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1. Вычислите высоту Сириуса (α=06h43m и δ= -16o35') над горизонтом в верхнюю кульминацию в Оренбурге (широта равна 51o 47') и на Северном полюсе. 
2.  Для изучения особенностей орбиты и рельефа Луны, а также для определения диаметров звезд астрономы наблюдают покрытия звезд диском Луны. Возможны ли наблюдения с Земли покрытий Луной ярчайшей звезды созвездия Большого Пса - Сириуса? Принять, что Луна движется по эклиптике. 
3. В апреле 2018 года городу Оренбургу исполнилось 275 лет. Какую часть орбиты прошла за это время двойная звезда i UMa, большая полуось орбиты которой равна 5 а.е., а суммарная масса компонент – 4 массы Солнца МО?
4. Звезда Сириус имеет звездную величину m1= –1.5m, Процион – m2= +0.5m. Какая из звезд выглядит на небе ярче и во сколько раз? 
5. Во сколько раз звезда-сверхгигант со светимостью 10000* LСолн. � больше, чем звезда главной последовательности, если их температуры одинаковы и равны 5800°С?
6.  Нарисуйте, как вы представляете себе нашу Галактику. Напишите, какие объекты входят в ее состав. Укажите на рисунке, где примерно расположено наше Солнце.

